
«12 Απρίλη: Τα σχολεία ενώνουν τις φωνές τους για την προστασία των 

αδέσποτων ζώων» Φιλοζωική εκδήλωση στην αίθουσα εκδηλώσεων του 

1ου  Δημοτικού σχολείου Αλιβερίου 

Ο Δήμος Κύμης Αλιβερίου σε συνεργασία με το Φιλοζωικό Σωματείο Αλιβερίου ΚυμΑ 

και τις Ζω.Ε.Σ. διοργανώνουν και σας προσκαλούν σε ένα πρωινό φιλοζωικής 

ευαισθητοποίησης στην αίθουσα εκδηλώσεων του 1ου δημοτικού σχολείου Αλιβερίου, 

το Σάββατο 12 Απριλίου από τις 10.30 πμ μέχρι τις 13.30 μμ. Μαζί μας η 

βραβευμένη εκπαιδευτικός Κατερίνα Παπαποστόλου, Διευθύντρια ΔΣ Νησίου-

Ζωοθεραπεύτρια-Συγγραφέας και Ιδρύτρια της αμκε Ζω.Ε.Σ. και οι τρεις 

πιστοποιημένοι εκπαιδευτικής διαμεσολάβησης- ζωοθεραπείας σκύλοι της.  

Μια πολύ ουσιαστική και σημαντική δράση, γιατί όλοι πιστεύουμε πως η φιλοζωία 

πρέπει να ενταχθεί στην καθημερινότητα του σχολείου και δεν είναι τυχαίο που 

ακόμη και στις πρόσφατες Δράσεις Ενεργού Πολίτη έχει τις δικές της θεματικές. Όλα 

τα σχολεία που θα συμμετέχουν σε αυτή τη δράση εκείνη τη μέρα, θα έχουν τη χαρά 

να διευρύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με τα ζώα, να κατανοήσουν ότι τα ζώα για να 

επιβιώσουν έχουν ανάγκες, να αποκτήσουν περιβαλλοντική συνείδηση, να 

ενημερωθούν για τα δικαιώματα των ζώων αλλά και να μάθουν ότι τα ζώα δεν είναι 

παιχνίδια μα ψυχές. Αλλά και θα ενημερωθούν για την έννοια της υπεύθυνης 

κηδεμονίας ενός ζώου, τη γλώσσα σώματος σκύλου, ενώ όλοι οι συμμετέχοντες θα 

έχουν τη δυνατότητα να δούνε «μέσα από τα μάτια ενός σκύλου» και να μάθουν πώς 

πρέπει να λειτουργούν απέναντι στους σκύλους, ώστε να αναπτύξουν σχέσεις φιλίας 

μαζί τους χωρίς προβλήματα, μαθαίνοντας να προτείνουν τρόπους αντιμετώπισης της 

εγκατάλειψης και κακοποίησης των ζώων συντροφιάς, να ευαισθητοποιηθούν και να 

εκφράσουν συναισθήματα για τα ζώα συντροφιάς αναπτύσσοντας την ενσυναίσθηση 

και καλλιεργώντας δεξιότητες ώστε να αναλάβουν μελλοντικά δράσεις ενημέρωσης της 

σχολικής και τοπικής κοινότητας για την πρόληψη της εγκατάλειψης ζώων και την 

προστασία των αδέσποτων ζώων της περιοχής μας. Ενώ οι εκπαιδευτικοί που θα 

βρίσκονται εκεί, αλλά και οι ενήλικες θα έχουν τη δυνατότητα να δουν πώς 

εκπαιδευτικά φιλοζωικά προγράμματα και εκπαιδευτικές φιλοζωικές ιστορίες 

μπορούν να δημιουργήσουν ένα κλίμα ενσυναίσθησης μέσα στην τάξη για όλα τα ζώα. 

Ενώ θα έχουν την ευκαιρία να λύσουν απορίες, να απαντηθούν τυχόν ερωτήματά τους 

αλλά και να πάρουν κατευθύνσεις από την κ. Παπαποστόλου που διαθέτει τεράστια 

εμπειρία στον τομέα της δημιουργίας και εκπόνησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

Ενώ η αλληλεπίδρασή τους με σκύλους πρώην αδέσποτους και πολύ κακοποιημένους 

μα σήμερα ειδικά εκπαιδευμένους και απόλυτα ήρεμους, θα είναι ιδιαίτερα 

θεραπευτική και ουσιαστική.  

Με το εγκεκριμένο για μαθητές Α/θμιας εκπαίδευσης υπ. Αρ. Πρωτ. 

Φ1Α/ΕΠ/7022/16537/Δ7 εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ζωο…φιλώντας μαθήματα 

άδολης αγάπης» και το εγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Θεραπευτική Αγκαλιά» 

για τις σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής Α/θμιας και Β/μιας (126897/Δ3) 

προσκαλούμε τους μαθητές του σχολείου σας και των τάξεων για να το 

παρακολουθήσουν:  

Νηπιαγωγείο- Α’- Β’ τάξη: 10.30 πμ-11.30 μμ 

Γ’- Δ’- Ε’- Στ’ τάξη: 11:30 μμ-12:30 μμ 

Ανοιχτή συζήτηση για ενήλικες: 12:30μμ – 13:30μμ  



Θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε να μεταφέρετε στους μαθητές, στους γονείς και 

στους εκπαιδευτικούς του σχολείου σας την εκδήλωση καθώς είναι η πρώτη επίσημη 

φιλοζωική εκδήλωση στον δήμο μας και είναι υψίστης σημασίας να υπάρξει 

συμμετοχή. Αλλά και η εισηγήτρια των εργαστηρίων και των δράσεων, εκπαιδευτικός 

η ίδια, Διευθύντρια του ΔΣ Νησίου Ημαθίας, ταξιδεύει από πολύ μακριά για να βρεθεί 

στην πόλη μας.  Για απορίες μπορείτε να αποστέλλετε e-mail στο info@zwes.gr είτε 

τηλεφωνικά καθημερινά 9πμ-μμ & 6μμ-10μμ στο 6973339533 (Ζιοβίρης Δημήτρης, 

Υπεύθυνος Επικοινωνίας Ζω.Ε.Σ.). 

 

Λίγα λόγια για τις Ζω.Ε.Σ. και την Κατερίνα Παπαποστόλου  

Η αμκε Ζω.Ε.Σ. έχει ως στόχο την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ζώων και την 

προστασία του περιβάλλοντος μέσω της εκπόνησης βιωματικών φιλοζωικών, τη 

διοργάνωση περιβαλλοντικών σεμιναρίων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

θεραπευτικής επαφής με ειδικά εκπαιδευμένους σκύλους, επιμορφωτικών σεμιναρίων 

για εκπαιδευτικούς, διοργάνωσης φιλοζωικών ημερίδων, φιλοζωικών βιωματικών 

εργαστηρίων και πολλών φιλοζωικών δράσεων για μικρούς και μεγάλους. Βασικοί 

στόχοι των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, όλα εγκεκριμένα από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., είναι 

να διευρύνουν οι μαθητές τις γνώσεις τους σχετικά με τα ζώα, να κατανοήσουν τις 

ανάγκες τους, να αποκτήσουν περιβαλλοντική συνείδηση, να ενημερωθούν για τα 

δικαιώματα των ζώων αλλά και να μάθουν ότι τα ζώα δεν είναι παιχνίδια μα ψυχές. Οι 

Ζω.Ε.Σ. έχουν εκπαιδεύσει μέχρι σήμερα περισσότερους από 500.000 μαθητές σε 

περισσότερα από 700 σχολεία της χώρας και έχουν βραβευτεί 7 φορές για το 

εθελοντικό τους έργο. Στα πλαίσια του Erasmus+ «Paw» έχουν συγγράψει 

εκπαιδευτικό φιλοζωικό υλικό ενώ έχουν δημιουργήσει υλικό για Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων αλλά και τα βιβλία που έχει γράψει η ιδρύτρια Κατερίνα Παπαποστόλου, 

στηρίζουν αδέσποτα ζώα, ενώ ένα από τα βιβλία έχει ενταχθεί στην Εκπαιδευτική 

Τηλεόραση ως διδακτική πρόταση για το Νηπιαγωγείο έχοντας λάβει παράλληλα 

διάκριση στις Χρυσές Λίστες του Elniplex. 

H Κατερίνα Παπαποστόλου είναι Διευθύντρια του δημοτικού σχολείου Νησίου 

Ημαθίας. Έχει μεταπτυχιακό στη Διοίκηση Πολιτισμικών Μονάδων και εξειδίκευση 

στη Σχολική Ψυχολογία και στην Ειδική Αγωγή. Είναι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια 

σκύλων- Kynagon CAT, και πλήρες μέλος των ISAP και PIAI, αλλά και πιστοποιημένη 

ζωοθεραπεύτρια από το IFZ. Συμμετέχει με εισηγήσεις της σε πολλά συνέδρια και 

ημερίδες και διοργανώνει φιλοζωικά workshops βιωματικής προσέγγισης για παιδιά 

με τους ειδικά εκπαιδευμένους και πιστοποιημένους σκύλους της.  Ενώ εργάζεται στο 

σχολείο της εκπονώντας προγράμματα εκπαιδευτικής διαμεσολάβησης με σκύλο. Μία 

από τις «Διακεκριμένες εκπαιδευτικούς» για το 2020 και το 2022 δημιουργεί και 

εκπονεί εκπαιδευτικά φιλοζωικά προγράμματα εγκεκριμένα από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., 

επιμορφώνει εκπαιδευτικούς σε Ελλάδα και εξωτερικό, ενώ αποτελεί μία από τις 

δημιουργούς εκπαιδευτικού υλικού για την Πλατφόρμα 21+ του ΙΕΠ και των Δράσεων 

Ενεργού Πολίτη. Είναι καθηγήτρια στη Zero Stray Academy, μέλος του μητρώου 

εκπαιδευτών του ΕΚΔΔΑ αλλά και δημιουργός εκπαιδευτικού υλικού, που ανέλαβε 

μαζί με τη συγγραφέα και εικονογράφο Λιάνα Δενεζάκη τη συγγραφή ενός ψηφιακού 

φακέλου φιλοζωίας για όλα τα Νηπιαγωγεία της χώρας, ένα έργο που ολοκληρώθηκε 

υπό την εποπτεία της Ειδικής Γραμματείας για την προστασία των ζώων συντροφιάς. 

Αρθρογραφεί σε πολλές ιστοσελίδες, έντυπα περιοδικά και εφημερίδες και διατηρεί 

μόνιμες στήλες στο περιοδικό «Κατοικίδια εν δράσει». Έχουν εκδοθεί δέκα βιβλία της, 



ενώ συμμετέχει με κείμενά της σε συλλογικά έργα. Ζει στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας 

έχοντας κοντά της τους τρεις σκύλους της που υιοθέτησε κακοποιημένους βάναυσα 

από ανθρώπινα χέρια, ταξιδεύει ασταμάτητα μαζί τους σε όλη τη χώρα για τη διάδοση 

του οράματός της, ενώ δεν σταματά να στηρίζει αδέσποτα ζώα, μέσω της ασταμάτητης 

ακτιβιστικής της δράσης αλλά και μέσω των εσόδων από τα βιβλία της, τα οποία 

στηρίζουν φιλοζωικούς και φιλανθρωπικούς σκοπούς. 

Το 2015, μετά από μια ασταμάτητη 15ετή πορεία εκπόνησης εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων και διάδοσης φιλοζωικών αισθημάτων μέσα στα σχολεία, αλλά και 

σημαντικής ακτιβιστικής δράσης στους δρόμους και στα καταφύγια, μετά τη διάσωση 

και της Διώνης, του σκύλου που βρήκε μαχαιρωμένο και πυροβολημένο, ίδρυσε την 

ΑΜΚΕ Ζω.Ε.Σ., που μέσω του πανελλαδικού δικτύου εθελοντών της μεταδίδουν το 

όραμά της Οι Ζω.Ε.Σ. έχουν βραβευτεί εννιά φορές για το εθελοντικό τους έργο και 

έχουν εκπαιδεύσει μέχρι σήμερα πανελλαδικά περισσότερους από 550.000 μαθητές 

σε περισσότερα από 750 σχολεία. 

Βιογραφικά σκύλων που συμμετέχουν στα βιωματικά φιλοζωικά εργαστήρια 

Η Διώνη  

Η Διώνη βρέθηκε, αβοήθητη να αργοπεθαίνει, μέσα σε μια λίμνη αίματος, 

μαχαιρωμένη στον λαιμό και στην ουρά, πυροβολημένη στο πόδι και χτυπημένη σε 

όλο της το σώμα, σε κεντρικό σημείο στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας. Αφού διασώθηκε 

από την Κατερίνα Παπαποστόλου, νοσηλεύτηκε παλεύοντας για τη ζωή της και  λίγους 

μήνες μετά υιοθετήθηκε από την Κατερίνα για να ξεκινήσει ξανά από την αρχή τη ζωή 

της. Έναν χρόνο μετά διαγνώστηκε, λόγω του τραυματισμού της, με μηδενική όραση 

στο ένα μάτι και ξεκίνησε η διαδικασία της κοινωνικοποίησής της και της απόλυτα 

θετικής εκπαίδευσής της χωρίς τη χρήση της οποιασδήποτε μορφής βίας από τον 

εκπαιδευτή- συμπεριφοριστή σκύλων Μουμιάδη Δημοσθένη. Αποτελεί την αιτία από 

την οποία δημιουργήθηκαν οι Ζω.Ε.Σ. (Ζωοφιλικές Ενημερώσεις Σχολείων, Ιδρυμάτων 

και Οργανισμών) και χάρη στην αξεπέραστη ευφυΐα της, αφήνει άφωνους μικρούς και 

μεγάλους με τις μοναδικές ικανότητές της. Σήμερα, ζει υγιής και ευτυχισμένη μαζί με 

την οικογένειά της στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας, ενώ ταξιδεύει συχνά σε όλη την 

Ελλάδα για τη μετάδοση του οράματός της Κατερίνας για ένα νέο μοντέλο ζωοφιλικής 

παιδείας που θα αλλάξει για πάντα τον κόσμο και θα αντικαταστήσει το υπάρχον ως 

επικίνδυνο, μη αποδοτικό και ξεπερασμένο. Τον Μάιο του 2019 πιστοποιήθηκε από 

το Γαλλικό Ινστιτούτο Ζωοθεραπείας και τον Francois Beiger ως σκύλος 

Εκπαιδευτικής Διαμεσολάβησης και Διαδραστικής Εγρήγορσης, εγκαινιάζοντας μια 

νέα εποχή για τις Ζω.Ε.Σ. Είναι συγγραφέας του βιβλίου «Το Δώρο», του τετραδίου 

εκπαιδευτικών φιλοζωικών δραστηριοτήτων «Το Δώρο της Διώνης» και της «Μεγάλης 

Επιστροφής» από τις εκδόσεις Welldone αλλά και πέντε άλλων φιλοζωικών βιβλίων.  

 

Axel 

 Ο Axel βρέθηκε από την Κατερίνα Παπαποστόλου σχεδόν λιπόθυμος, άγρια 

ξυλοκοπημένος στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας με ξηλωμένες τις μεμβράνες από τις 

πατούσες και σημάδια στο σώμα του από πυρακτωμένο σίδερο. Χτυπήθηκε πολύ από 

ανθρώπινα χέρια, ενώ υπήρξε για αρκετό καιρό αλυσοδεμένος σε αυλή σπιτιού. 

Πάλεψε για πολλούς μήνες με τους εφιάλτες και αφού δεν βρέθηκε κανείς να 

ενδιαφερθεί έστω να τον φιλοξενήσει και ξεκίνησε η απόλυτα θετική εκπαίδευση του 

για να γίνει ο δεύτερος σκύλος που πάντα με χαμόγελο συνοδεύει την ομάδα Ζω.Ε.Σ. 



μέσα στα σχολεία και στις δημόσιες δράσεις της. Έχει συναντήσει μέχρι σήμερα πάνω 

από 300.000 μαθητές μοιράζοντας απλόχερα αγάπη και θυμίζοντας σε όλους πως 

αυτά τα ζώα χρειάζονται μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή. Σήμερα, ζει υγιής και 

ευτυχισμένος μαζί με την οικογένειά του στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας, ενώ ταξιδεύει 

συχνά σε όλη την Ελλάδα για τη μετάδοση του οράματος της Διώνης και της 

Κατερίνας για ένα νέο μοντέλο ζωοφιλικής παιδείας που θα αλλάξει για πάντα τον 

κόσμο και θα αντικαταστήσει το υπάρχον ως επικίνδυνο, μη αποδοτικό και 

ξεπερασμένο. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια είναι το κεντρικό πρόσωπο του 

Ημερολογίου που εκδίδουν οι Ζω.Ε.Σ., τα έσοδα του οποίου όπως και όλα τα βιβλία 

στηρίζουν το έργο τους αλλά και εκατοντάδες αδέσποτα ζώα, ενώ αυτή τη στιγμή 

ετοιμάζει το πρώτο του βιβλίου που θα αποτελεί την αυτοβιογραφία του. Συμμετέχει 

ενεργά σε προγράμματα θεραπευτικής παρέμβασης με σκύλους διαμεσολαβητές στο 

δημοτικό σχολείο Νησίου στο οποίο η Κατερίνα Παπαποστόλου, κηδεμόνας του είναι 

Διευθύντρια ενώ από τον Απρίλιο του 2021 είναι πιστοποιημένος σκύλος 

ζωοθεραπείας από το Γαλλικό Ινστιτούτο Ζωοθεραπείας.  

 

Πόθος  

Ο Πόθος πετάχτηκε σε σακούλα σκουπιδιών όταν ήταν κουτάβι σε μια αυλή 

πολυκατοικίας στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας. Κρυμμένος από το φόβο του για αρκετές 

μέρες, διασώθηκε, υιοθετήθηκε από την Κατερίνα Παπαποστόλου για να αποτελέσει 

μετά την απόλυτα θετική εκπαίδευσή του τον τρίτο σκύλο της ομάδας Ζω.Ε.Σ. Ο 

Πόθος είναι ένα πολύ χαρούμενο και πάντα χαμογελαστό πλάσμα που δεν σταματά 

να σκορπά παντού αγάπη και είναι ίσως και ο πρώτος πρώην αδέσποτος σκύλος που 

είχε πρωταγωνιστικούς ρόλους σε παιδικές χριστουγεννιάτικες σχολικές θεατρικές 

παραστάσεις, όπου έκλεψε τις καρδιές όλων. Αυτό το τόσο ξεχωριστό πλάσμα έχει 

συναντήσει μέχρι σήμερα πάνω από 200.000 μαθητές ενώ τον Οκτώβριο του 2017 

ξεκίνησε με την ομάδα το πρόγραμμα «Θεραπευτική Αγκαλιά» συναντώντας παιδιά με 

αναπηρίες ή που ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού αλλά και στα πλαίσια της 

συνεργασίας της ομάδας Ζω.Ε.Σ. με το «Άγγιγμα Ζωής» πραγματοποιεί επισκέψεις σε 

παιδιά που μάχονται με τον καρκίνο ή βρίσκονται στο στάδιο της αποθεραπείας τους. 

Σήμερα ζει υγιής και ευτυχισμένος μαζί με την οικογένειά του στην Αλεξάνδρεια 

Ημαθίας, ενώ ταξιδεύει συχνά σε όλη την Ελλάδα για τη μετάδοση του οράματος της 

Διώνης και της Κατερίνας. Παράλληλα είναι και συγγραφέας, καθώς τον Φεβρουάριο 

του 2021 εκδόθηκε το πρώτο του βιβλίο «Η Ζωο…γραφική Φαντασίας στο Βασίλειο 

του Πόθου» από τις εκδόσεις Welldone και διακρίθηκε για το 2021 στις Χρυσές Λίστες 

του Elniplex, ενώ συμμετέχει ως «συγγραφέας» και σε ακόμη πέντε βιβλία.  

 


